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MINISTERIO DA AERONAUTICA
DEPARTAMENTO DE PESQUISAS E DESENVOLVIMENTO
CENTRO TECNICO AEROESPACIAL
INSTITUTC TECNOLGGICO DE AERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSAO DE 1974 - EXAME DE FIsica

INSTRUCOES:

1. 0 exame de fisica, consta de vinte e cinco questoes de multipla es

i
W

colha, contidas em paginas numeradas de 1 a 4
2. A duragao total da prova € de TRES HORAS, .

3. So ha UMA resposta certa em cada questao.

4. Nao deixe de responder nenhuma questdo. Quando em duvida, assinale
4 resposta que lhe parecer correta.

5. Questdes ndo respondidas ocasionam rejeigdo do cartdoc peloc computa

dor podendo prejudicar o candidato.

mitindo-se porem, O

6. £ proibido ¢ uso de calculadoras e tabelas, pe

e — g ez S - . S -
T e~ & o\ G 1lo. ¥ ——
-

: L .

7. Assinale com um trago curto e forte de lapis o espago
te a cada questdo, na folha de respostas. -

8. Verificando algum engano nas respostas, [

usande borracha.
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QUESTOES DE MULTIPLA-ESCOLHA

1. Definindo: F
F = forga; 1 = impulso de uma forga; Q = quantidade de movimento;
E = pressdo; p * densidade de massa; ¥ = velocidade; & = acelerd
cao angular; Ec = energia cinetica; EP = energia potencial; M = -
mento de furr;a"; W = trabalhe de uma forca; m = massa. Assinale abai &

X0 a opgdao que contem tres grandezas escalares e tres vetoriais.

“A) F, W, M, p, p, m i
v | = :

==>38) a, Egr Py To Qs 0

eV, 0; My viwy T

D) ]:‘.l, m, Ep, W, g, M

e EX X,F, T 0.6

« 2. Duas particulas (P e Q) deslocam-se nuhre o eixo x com as respecti
vas pnsiq&es dadas por: P) x = (16 + ubt?)m e Q) x = (bet®)m
(c =181, Qual deve ser o valor de b para que uma particula alcan
Ce a outra decorridos 2s ?

2 2 : o .
A) 4 n/s 8 - 0,2m/s?  ©) zm.r-/@)-zm'-‘ E) - 4 /s’

" 3. Na questdo anterior qual é a velocidade da particula P no ponto m
encontro 7

A)-8m/s B)-16m/s  C) 32 /s D) 16 m/s

4. Cinco bolinhas de ago estdo presas por eletro-imas m lor
ta r, de equagdo y = kx. As e '
bolas estao em posigdes e :
quidistantes tais que o
ﬂ = ﬂ..:" I- 1

£ ~H .
w A - T . 5

Scanned by CamScanner



L b

L .;

S. Na figura tem-se uma barra de massa M e

Suspensa por dois fios, sem massa.

Uma forga Fy» horizontal, pode pro

vocar um deslocamento lateral da
barra. Nestas condigdes, indique
abaixo o grafico que melhor repre
senta a intensidade da forga FH
como fungao do angulo 6 ,

A) FH
)
i
I
]
o [}
3
FH g

$ o :

2
E) Nenhum dos graficos acima.

comprimento L, homogénea,

LLLL L b Ff L g oy gy iy gy

o k,’

¥’
!
¢

i’

é.‘:‘::::---———

Fu

B) Fylug

D)

LR

Scanned by CamScanner




g a4 diferenga de pressao, em Hfmz. entre as

- — leul
estac antarior cda
b = 10 me? o

7. Na :
duas bases do cilindro ( g

| ﬁ.) W n x lu? BJ B" cj Eljnl D] H.E E] n-d-r-ﬂ-
blocos sdo ligades por uma mola de constante elastica k. Coloca~-

8. Deis ;
dos sobre uma mesa, Sem atrito,

eles gao comprimidos contra uma
parede, conforme a figura. Ces-
sada instantaneamente a forga

de compressao:

A) 0 sistema passa a oscilar, com o bloco A sempre em contato com a pare

de.
0s dois blocos deslocam-se para a direita com a mesma velocidade cons

tante.
e (0) 0s dois blocos oscilam de tal modo que o centro de massa fica plﬂdn#

e 0 bloco a em cada oscilagao tangencia a parede.
0 centro de massa do sistema desloca-se com velocidade constante para

D)
a direita, enquanto os dois blocos oscilam.

E) Nao ha movimento do sistema.

9. Uma particula descreve um movimento circular de raio R, mw

repouso e com uma aceleragdo tangencial ap = const. A u-
aceleragio centripeta, a,, e a aceleragio tangencial; a,

@'artﬂl B) lth_.rt ¢) vi/R D) at/R  E) ort’.m
<3

10. A energia mmiud-mmumm
~ G Myn/Ry. No infinito essa energia p
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11.

A)

E)

12.

A)

B)

f‘\

Num problema de [orgas conservativas, para uma part {sula deslocando=
-se ao longo do eixo x, o ﬂr;flnu
da energia cinetica da particula
esta dado ao lado, sendo a linha o
pontilhada E o valor total da e-

nergia mecanica. E
Assinale abaixo o grafico que re

presenta a energia potencial da

particula

lEP h:P

Nenhum dos grifinal é correto.

0s satélites de comunicagdo (chamados linm?l
mente estacionarios sobre determinados ﬂmﬂ_ o equ
Com referéncia a esse fato:

Um observador terrestre tl.lt " . sob o |
porque esta fora da .m- _

Outro dird que ele nao ca:
terra. '

Un terceiro :[ml
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13. Uma composigcdo ferroviiaria com a massa total de 100 toneladas, _
3 velocidade de 20 m/s sobre trilhos retos e horizontais. Pressentil
do um perigo iminente o maquinista freia bruscamente, travando todas
as rodas da composigao. Assim fazendo o trem para num intervalo de
100 m. Para que isso ocorra, o coeficiente de atrito dinamico ofere~

cido pelos trilhos deve ser ( g = 10m.s ):

A) 1,5 _B) 0,20 C) 1,0 D) 0,10 E) 0,02

- - 'n
l4. A temperatura de ebuligaoc do nitrogeénio, & pressao normal, € = 77°K

calor de vaporizagao e de 48 KCal/kg. Qual é aproximadamente
a

€ O 6eu
a massa d2 nitrogénio vaporizada ao introduzir-se 0,5 kg de agua
'Duc num botijao de nitrogenio liquido ?7 ( 0 calor espec{fieu medio
do gelo no intervalo de temperatura considerado e 0,35 Eﬂlfﬂnc ).
A) 1,25 xg B) 2,875 kg C) 1,57 kg D) 2,04 kg E) n.d.r.a.
15. A umidade relativa num ambiente gasoso (atmosfera, por exemplo) e
definida como:
A) Relagdo entre a pressao do vapor de dgua existente e a pressao ambi-
ente;
B) Relagdo entre o volume ocupado pelo vapor de dgua e o volume total
do ambiente; . |
C) Relagdo entre a pressao do vapor de agua existente a -
biente e a pressao do vapor de agua a 0°c; ;
D) Relagao entre a pressdc do vapor de agua existente e a j

por saturante 3 mesma temperatura;
E) Nenhuma das afirmagoes mmi
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17. Na figura ao lado, que representa a combinagao de dols movimentos hap
h monicos simples em eixos perpandi-
culares x = A sen wt e 4
Yy = Bsen ( wut + a), sendo a um ni [ "
mero positivo, qual das expressdes _._7/ .8
abaixo podera representa-lo ? o .
A]u=ﬂf75}ﬂ¢uc%

’--.“1“‘% D) D < a < g E)Dtnt%l

18. As velocidades do som no ar e na agua destilada a 0°C sido respectiva
mente 332 m/s e 1404 m/s. Fazendo-se um diapasao de W40 Hz vibrar
nas proximidades de um reservatéric aquela temperatura, o quociente
dos comprimentos de onda dentro e fora da agua sera aproximadamente:

A) 1 _mB) 4,23 ¢) 0,314 D) 0,236
@ Depende do indice de refragio da agua.

19. Um prisma de wvidro permite decompor a luz branca, porque:

A) 0 indice de refragio do mesmo nio depende do comprimento de onda da
luz.
B) A frequéncia da luz varia quando esta penetra no prisma.
] ci 0 Indice de refragio para um dado comprimento de onda e igual 2 re-
lagdo entre esse comprimento de onda no vacuo e no vidro. 3

D) 0 indice de rafrm;ao esta relacionado com o comprimento de ¢ a  na

forma: nla\-l-BHa (A e B constantes). ‘

Nenhuma das respostas acima é verdadeira.

Scanned by CamScanner



o

21.

A)

22.

A)

=31 -
Um eletron ( massa de repouso = 9,11x10 ""kg e carga = 1,60x10 AS )

& abandonade num ponto situado a uma distancia de 5,0x)0 2" de -
proton considerado fixo. Qual sera a velocidade do eletron quando qu

=10 4o proton 7 ( ¢,» permissividade do vacuo, =

estiver a 2,0x10
= E.Bﬁxlﬂ_lz farad/m ). .

0,37 m/s @ 3,65 m/s c) 13,3 m/s D) 1,33 .;'./, E) n.d.r.a.

No circuito ao lade carrega-se o condensador C com uma diferenga

potencial E, estando a chave k aberta. K
Em seguida, afasta-se a bateria e 1i -
ga-se k. Apds estabelecido o equili -
brio no circuito verifica-se que 50%

da energia armazenada inicialmente em
C foi dissipada em R. conclui-se que
a aiferenqa de potencial nos terminais a
dos condensadores €:

(/3/3)E B) E/u CIZE D) (Y2/2)E __,@%ﬂ
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4.

A)

g) deslocar-se paralelamente a si mesmo, no

c)

D)

E)

5.

A)

»

A figura representa dois fios rigidos, condutores, cruzados. Fazen -

do-8€ pﬂﬁﬁﬂr‘ uma corrente 1 por mhoa, no

gentido indicado, se a esta fixo e b pode

se moOvVer, este vali:

deslocar-se paralelamente a si mesmo, apro

ximando-se de a.

sentido de Z > 0 e com X = cte.

mover-se paralelamente a si mesmo, no sen-
tido de Z < 0 e com X = cte.

tender a se orientar no sentido de a.

] __ B ':-=I;I-'.'
tender a se orientar no sentido de a afastando-se ac mesmo te

Numa indutancia intercalada num nirﬁuitﬂfi

a passagem de uma cni'ml
induzida, constante.

3 4%
a [t
‘,i'
rd
..... . 7 e O
i P
. b
r
rd
xﬂ'
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1974 - JS, 4/1/74, pag. 10

Eis o gabarito preparado pela equipe do
Curso Bahiense: 1—B, 2—D, 3—E, 4—D, 5—C,
6—A, 7—A, 8D, 9—E, 10—-C, 11—C, 12—D,
13—8, 14—C, 15D, 16—A, 17—8, 18—8, 19—C,
20—E, 21—E, 22—E, 23—E, 24—D, 25—C.

Eis o gabarito preparado pela equipe do
Curso Impacto: 1—B; 2—D; 3—E; 4—D; 5—C;
B—E 7A0—DD—E10—C11—C12—D.
B 14—c 15—D; 16—A; 17—B; 18—B;
190 -8 € S € € 2D
|2s—c

1974 - Estadao, 4/1/74, pag. 12 (Curso Equipe)

ITA tem comeco dificil

Com uma média de quase lE tibulares fugum um pougo @8 | trighes apenas a uma ql.mlln.
candidatos para. cada uma de | mormas que ug::l as demais ey | de numero que tinha uma
suas 120 vagas, comegiram on- | colas oficlais exemplo, nio | lacuna nos dados apresentados.
tem os exames vestibulares pa- | sio utilizados apenas ' testes, | Hoje, os exames continuam com
ra o Instituto Tecnologico da | Seus exames nio obedecem #s | a prown de Quimica, a partir
Acronsutica, A provs] Fisica, | datas fixadas pelo Ministerio da | das 8 horas,
fol considerada dificll pelos és- | Educago. E a prowa de Dese- O gabarito do exame .de Fl-
tudantes — ou sejs, dentro do | nho continua a ser exigida aos | sica, preparado professo-
que_ normalmente '§ exigido pe- | candidatos. res do Equipe, ¢ o seguinte:
lo IPA: Os exames, mllnm A prova de Flsiea, segundo os 1—BE, 2—C, 3—C, 4-E, —C,
no Centro Estadual de Edues- | professoves—do—curss Equipe, | 6-~A, 7—A, 8—D, 0—E, 10—C,
£40 Tecnologles;—em 580 Fallo, | fol “bem dosada, exigindo pra- | 11—C, 12-D, IH—C 14—C,
terminaram no dia 7, ticamente toda a materia, desde | 16—D, ‘.LB—A l'il—ﬂ. H

Embora o IPA seja mantido | o nivel basico ao mais comple- | 10—C, 20—A, 21—E, 2D,
pelo governo federal, seus ves- | x0". Os candidatos fizeram res- 23—, 24—D, 26—C.




1974 - FSP, 4/1/74, pag. 11 (Curso Equipe)

(Gabarito
1 E B D V4d--—C 20 A
2 € 9 E 15 D 2. E
3 ¢ 0 c 6 A 22 0
d--B 1" C 17- 0D 23 ¢C
- 12 D 10--0 24 D
: A 13 C 19 C 25 ¢
A




